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 Ata da 2ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 
em 6 de fevereiro 2019. 

                                   Deputado Alex Lima (1º Vice-Presidente). À hora 

regimental, na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos Srs. Deputados: 

Aderbal Fulco Caldas, Alex Lima, Antônio Henrique Júnior, Bobô, Capitão Alden, Dal, David 

Rios, Diego Coronel, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, Euclides Fernandes, Fabíola 

Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes Lula, Hilton Coelho, Ivana Bastos, Jacó Lula da 

Silva, José de Arimateia, Júnior Muniz, Jurailton Santos, Kátia Oliveira, Laerte do Vando, 

Luciano Simões Filho, Marcell Moraes, Marcelo Veiga, Maria del Carmen Lula, Marquinho 

Viana, Mirela Macedo, Nelson Leal, Neusa Lula Cadore, Niltinho, Olivia Santana, Osni 

Cardoso Lula da Silva, Pastor Isidório Filho, Pastor Tom, Paulo Câmara, Paulo Rangel Lula 

da Silva, Pedro Tavares, Robinho, Robinson Almeida Lula, Rogério Andrade Filho, 

Rosemberg Lula Pinto, Samuel Junior, Sandro Régis, Soldado Prisco, Talita Oliveira, 

Targino Machado, Tom Araújo, Tum, Vitor Bonfim, Zé Cocá, Zé Raimundo Lula e Zó (53). 

O Sr. Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO 

EXPEDIENTE – Não houve expediente a ser anunciado. Oradores inscritos – O Deputado 

Bobô prestou condolências à família do ex-Secretário de Turismo da Bahia, Sr. Paulo 

Gaudenzi, falecido no último dia 4 de fevereiro, e sugeriu que a Casa expeça uma Moção 

de Pesar aos familiares. O Deputado Euclides Fernandes parabenizou os parlamentares 

eleitos e ressaltou a renovação ocorrida no último pleito. Felicitou as Bancadas da Minoria 

e da Maioria pela escolha dos Líderes Deputado Targino Machado e Deputado Rosemberg 

Lula Pinto. Justificou a criação de um bloco composto pelo PDT e pelo PCdoB e aproveitou 

o ensejo para indicar o Deputado Zó como Líder. Finalizou tecendo comentários sobre o 

discurso de posse do Presidente Nelson Leal. O Deputado Alex Lima saudou os deputados, 

desejou sucesso aos novos líderes e expressou a vontade de ver o Poder Legislativo mais 

próximo dos baianos. Contraditou o discurso feito pelo Deputado Sandro Régis no dia 5 de 
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fevereiro, comentando a eleição para a presidência do Senado Federal. O Deputado 

Targino Machado contestou o discurso do Deputado Alex Lima e defendeu o Deputado 

Sandro Régis, afirmando que discursou de forma equilibrada sobre o Senador Renan 

Calheiros. Na condição de Líder da Bancada da Minoria, informou ter recebido uma 

denúncia acerca de um frigorífico inaugurado em 2018 pelo Governo Estadual em Juazeiro 

e que não está funcionando em razão do desvio de recursos por um homem conhecido por 

“Amorim”, supostamente ligado a um parlamentar estadual. Por fim, criticou a forma como 

o turismo está sendo conduzido pelo Governo Estadual. O Deputado Jacó Lula da Silva 

parabenizou o PT pelos 39 anos de fundação e discursou em defesa do ex-Presidente Lula 

e dos movimentos sociais. A Deputada Neusa Cadore lamentou a morte do Sr. Paulo 

Gaudenzi, saudou os Deputados eleitos e agradeceu aos eleitores. Cumprimentou a 

bancada feminina pelo crescimento e afirmou que o objetivo é alcançar a paridade. Criticou 

o Governo Federal, cumprimentou o Governador Rui Costa e reafirmou o compromisso 

dela com a Bahia. O Deputado Soldado Prisco criticou o Governo Estadual pela atual 

situação do Planserv, assim como os deputados governistas que elogiaram o plano. 

Considerou absurda a decisão de um Procurador do Estado que negou pensão à família 

de dois policiais militares mortos durante o exercício da profissão e afirmou que a 

Associação de Policiais e Bombeiros e de seus Familiares do Estado da Bahia (Aspra) 

recorrerá. O Deputado Hilton Coelho cobrou coerência do Governador nos 

pronunciamentos proferidos sobre a área da educação e registrou que no final de 2018 

houve muitas manifestações contra o fechamento de escolas. Informou que no dia 5 de 

fevereiro recebeu a visita de representantes das universidades estaduais baianas, que se 

manifestaram contra os cortes de verbas feitos pelo Governo Estadual, e disse que o 

Governador Rui Costa precisa priorizar a educação. GRANDE EXPEDIENTE – O Deputado 

Robinson Almeida Lula elogiou as gestões do PT na Bahia, exaltando os avanços sociais 

e democráticos alcançados durante os mandatos do ex-Governador Jaques Wagner e do 

Governador Rui Costa. Parabenizou o Prefeito de Paripiranga pela redução no número de 

homicídios. Disse que o atual Governo Federal é legítimo, mas a eleição do Presidente Jair 

Bolsonaro só foi possível devido ao golpe que retirou do cargo a ex-Presidente Dilma 
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Rousseff e ao impedimento do ex-Presidente Lula concorrer nas eleições. Criticou o 

Governo Federal e afirmou que o Presidente Jair Bolsonaro deve manifestar-se quanto às 

investigações que envolvem o Senador Flávio Bolsonaro. Condenou os pacotes da 

Previdência e da Segurança Pública. O orador foi aparteado pelas Deputadas Fátima 

Nunes Lula e Maria del Carmen Lula. Em comunicação inadiável, o Deputado Targino 

Machado leu nota encaminhada pelo Sindmed informando a paralisação dos médicos, 

suspendendo atendimentos do Planserv a partir do dia 6 de fevereiro, excetuando-se os 

casos de emergência e urgência, ao tempo em que solicitou providências do Governo 

Estadual. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho disse que, apesar do discurso do 

Governador Rui Costa dar prioridade à educação, o que se percebe é a precariedade 

estrutural das escolas, expressando a vontade de ver o discurso tornar-se verdade. Horário 

do PP – O Deputado Zé Cocá enalteceu a gestão dos governos petistas na Bahia. Criticou 

a gestão municipal de Jequié e traçou um paralelo com a gestão do Município de Lafaiete 

Coutinho durante o período em que foi o prefeito. Disse que a melhoria da mobilidade de 

Salvador deve-se ao Governo Estadual. Solicitou do Governador um aporte de 

investimentos em Jequié e que os órgãos fiscalizadores escrutinem as finanças deste 

município. Horário do PSDB/PSC – O Deputado Targino Machado pontuou alguns itens 

não abordados pelo Governador durante o discurso de abertura dos trabalhos de 2019 e 

teceu comentários sobre pontos já citados no primeiro mandato e que não foram 

cumpridos. Disse que a Bahia se encontra em último lugar na avaliação do MEC e criticou 

o retorno da discussão em torno da ponte Salvador–Itaparica. O orador foi aparteado pelo 

Deputado Alex Lima. Horário do PSD – O Deputado Alex Lima informou que o Secretário 

de Saúde do Estado de Goiás, Sr. Ismael Alexandrino, está em visita oficial à Bahia para 

conhecer a eficiente gestão do Secretário Fábio Vilas-Boas. Contraditou o discurso do 

Deputado Targino Machado, defendendo o Governador Rui Costa, e teceu comentários 

sobre a implementação do metrô em Salvador. O orador foi aparteado pelos Deputados 

Targino Machado e Vitor Bonfim. O Deputado Rosemberg Lula Pinto lamentou a nova 

condenação do ex-Presidente Lula, afirmando que não há provas suficientes, e afirmou 

que em diversos países ele é considerado um preso político. Disse que a greve dos 
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médicos é lamentável, pois não é pela busca de uma melhor qualidade na prestação dos 

serviços, mas pelos valores pagos por consultas e anestesias. Finalizou elogiando o 

Planserv e as ações adotadas nos governos petistas, que elevaram a qualidade dos 

serviços prestados. Horário do PSL/PRB/MDB/PATRIOTAS – O Deputado Pastor Tom 

disse que defenderá a família, a fé e os princípios cristãos. Informou ser natural de Feira 

de Santana, onde foi vereador por três mandatos, e que continuará lutando por este 

município. Ressaltou que foi eleito com votos da periferia, evangélicos e militares. Afirmou 

que defenderá os policiais militares e criticou a forma como os Direitos Humanos tratam a 

categoria. Registrou que atuará em conjunto com os Deputados Capitão Alden e Soldado 

Prisco pelos policiais militares e que pedirá ao líder do governo o retorno do financiamento 

de imóveis para a categoria. O orador foi aparteado pelo Deputado Capitão Alden. Horário 

do PR/AVANTE/PODEMOS/PSB – A  Deputada Olívia Santana demonstrou preocupação 

com os conflitos de terra no Município de Pau Brasil, onde esteve na manhã do dia 6 de 

fevereiro com o Deputado Marcelino Galo Lula a fim de participar de uma audiência pública 

acerca de desocupação de fazenda já expropriada para reforma agrária. Discorreu em 

defesa do ex-Presidente Lula e desejou-lhe serenidade para não sucumbir. Horário do 

PCdoB/PDT – A Deputada Fátima Nunes elogiou a gestão do Município de Paripiranga e a 

diminuição dos índices de violência na região. Disse que pleiteará ao Governo Estadual a 

instalação de uma Companhia Independente da Polícia Militar para garantir cada vez mais 

segurança a Paripiranga. Elogiou o discurso do Governador e a atenção demonstrada aos 

baianos. Registrou a realização, no mês de fevereiro, do congresso da União Nacional dos 

Estudantes (UNE), com a presença de jovens de todo o Brasil em busca de um país melhor. 

Criticou o início da gestão do Presidente Jair Bolsonaro e as ações tomadas, as quais julga 

negativas à sociedade brasileira. Discorreu em defesa do ex-Presidente Lula e criticou o 

Ministro Sérgio Moro. Horário do DEM – O Deputado Laerte do Vando agradeceu aos 

eleitores e disse que honrará a confiança depositada. O Deputado Capitão Alden 

denunciou a insuficiência de rabecões para recolhimento de cadáveres no Município de 

Salvador e criticou a insuficiência de viaturas auto bomba tanques destinadas ao combate 

de incêndios em Salvador e Região Metropolitana, ressaltando a necessidade de cobrar do 
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Governo Estadual a aquisição de novos veículos e a ampliação do corpo técnico das 

perícias cadavéricas. O Sr. Presidente, às 17h34, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os Srs. Deputados: Adolfo Menezes, Alan Castro, Alan Sanches, 

Alex da Piatã, Jânio Natal, Jurandy Oliveira, Jusmari Oliveira, Marcelino Galo Lula e 

Roberto Carlos (09). O Deputado Léo Prates afastou-se do mandato a partir do dia 5 de 

fevereiro de 2019. 
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